

# 冤冤相报何时了 美俄外交摩擦再升级

新华社供本报特稿 杜鹤

美国政府人员2日赴俄罗斯驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处俄外交设施进行检查，对俄方外交人员已经撤出这三处地点予以确认。

3日，俄罗斯外交部要求美方重新考虑关闭俄罗斯外交机构的决定，强调美方将为这种恶意行为导致双边关系恶化负全责。俄方同时指认美国情报机构接管了遭查的俄方外交设施。

## 拍视频留证据

美国国务院8月31日宣布，作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回应，美方要求俄方9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

2日，俄罗斯外交部经由社交媒体发布了美方人员检查这三处外交设施的视频。

俄外交部在“脸书”上留言道：“这些视频和照片都是美国当局违法行为的证据。侵犯俄罗斯外交设施并且在其中进行所谓的‘检查’，此举有违国际法和美国本国法律。”

另据俄罗斯卫星通讯社一名驻华盛顿记者的消息，美国国务院的代表和执法机构人员，外加一家开锁公司的员工来到了位于华盛顿的俄罗斯贸易代表处进行检查。

美国国务院一名不愿公开姓名的官员2日经由电子邮件向媒体记者证实，三处俄方外交设施都已经关闭，“这些检查是为了保障这些设施的安全，且确认俄罗斯政府人员已经从中撤出”。

这名官员说，检查由俄驻美大使馆人员陪同进行。

## 情报人员接管？

3日，俄罗斯外交部在一份声明中说，“在武装警察的协助下，美国情报机构已经接管”被美方查

封的俄外交设施。

前一天，俄罗斯外交部在向社交网站发布相关视频时曾标注：“俄驻旧金山总领馆的材料现在正被美国联邦调查局人员乱翻。”

俄罗斯方面还担心，美方情报人员可能会在这三处地点故意放置假文件，以栽赃俄方。

美国国务院方面拒绝就这次检查是否会涉及情报搜集一事回答媒体记者提问。

今年1月，美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局共同发表报告，指责俄政府通过黑客入侵民主党和该党候选人希拉里·克林顿竞选班子邮件系统并泄露邮件，以此干预美国总统选举，这一说法被俄方坚决否认。美国国会和联邦调查局目前仍在调查总统唐纳德·特朗普的竞选团队是否“通俄”。

## 冤冤相报何时了

从2016年年底时任美国总统

的贝拉克·奥巴马下令驱逐35名俄驻美使领馆人员，到现任总统唐纳德·特朗普的“通俄门”传闻，再到特朗普签署对俄制裁新法案，俄方予以反制……美俄近期出现一系列消极互动，两国关系短期内难以回暖。

为抗议美对俄外交机构的关查行为，俄罗斯外交部照会了美驻俄使团临时负责人安东尼·戈弗雷。

俄罗斯外交部3日在一份声明中呼吁美国当局能够恢复理智，让俄罗斯外交人员立即返回驻美设施，“否则美方将为两国关系的恶化负全责”。



# 特朗普要再否奥巴马政治遗产

新华社供本报特稿（陈立希）美国总统唐纳德·特朗普定于5日宣布，是否继续前总统贝拉克·奥巴马任内的“童年抵美者暂缓遣返”计划（DACA）。了解情况的消息人士称，特朗普已经决定，将废除这一计划。

“童年抵美者暂缓遣返”计划的出现，在美国形成了“梦想者”群体，即年幼时被父母带入美国的青少年非法移民。这些非法移民人数约80万，以拉美裔居多。

特朗普竞选时承诺，当选后将立即废除“童年抵美者暂缓遣返”计划，不再对这80万人提供“特殊对待”。这一立场遭不少美国人反对，他们多次集会要求政府允许“梦想者”留在美国。美国政界也多有保留“童年抵美者暂缓遣返”计划的声音。

美国有非法移民约1100万。美联社援引消息人士的话报道，特朗普将在5日宣布废除“童年抵美者暂缓遣返”计划。作为

“妥协”，特朗普愿意给国会半年时间，制定替代方案，即“童年抵美者暂缓遣返”计划还可以最后运作6个月时间。

不过，消息人士表示，不排除特朗普临时“变卦”。

至于6个月的期限截止时，国会如果不能拿出方案，特朗普政府将作何打算，上述消息人士没有说明。

美联社报道，与对待其他政策不同，特朗普上任后对“童年抵美者暂缓遣返”计划多次表达了他的“纠结”。在今年2月的一次新闻发布会上，他还告诉媒体记者，是否废除“童年抵美者暂缓遣返”计划是他面对的一道难题。“这里面有很多很棒的孩子，绝大多数人如此，”他说，“我爱孩子。”

然而，州一级的共和党官员向特朗普施压，称如果特朗普在废除“童年抵美者暂缓遣返”计划上继续犹豫不决，将面对地方政府发起的诉讼。

# 伊朗试验国产防空导弹系统

新华社供本报特稿（杜鹤）伊朗伊斯兰革命卫队2日证实，该国试验了国产的BAVAR-373型防空导弹系统。这款防御系统被称作“伊朗版S-300防空导弹系统”。

伊斯兰革命卫队空军司令法扎德·伊斯梅利2日告诉伊朗伊斯兰共和国广播局记者：“与部署（俄制）S-300防空导弹系统并行的是，构建BAVAR-373型防空导弹系统的工作在进行之中。”他说，BAVAR-373“完全在伊朗制造，一些零部件与S-300不同。它的所有子系统已经完工，导弹（拦截）试验也已经完成”。早在2007年，俄罗斯就与伊朗签署出售S-300防空导弹系统的合同，但一直未交货。2010年，根据联合国安理会有关决议，俄罗斯宣布停

止向伊朗出售现代化武器，导弹出售合同被中止。同一年，伊朗开始打造BAVAR-373型防空导弹系统。这一系统有望于2018年3月开始运转。

伊核问题谈判取得进展后，2015年4月，俄罗斯方面取消向伊朗出售S-300防空导弹系统的禁令。S-300系统已于今年3月开始在伊朗运行。

长期以来，美国借口伊朗发展弹道导弹先后对伊朗出台多项制裁措施。伊朗方面一直强调发展弹道导弹技术是其不可剥夺的权利。

伊朗新任国防部长阿米尔·哈塔米2日说，伊朗就提升导弹能力已有“详细方案”，希望伊朗的“弹道导弹和巡航导弹作战能力”能在今后4年有所提升。

# 业绩惨淡 乐天免税店欲撤出仁川机场

新华社供本报特稿（张旌）韩国乐天集团消息人士4日透露，集团旗下乐天免税店位于首尔仁川国际机场的分店由于业绩惨淡，难以负担高昂租金，公司方面正考虑撤店。

这是乐天免税店首次对外公布有意撤店的消息。分析人士表示，一旦乐天免税店仁川机场分店关闭，可能引发多米诺骨牌效应，仁川机场或将发生“关店潮”。

乐天免税店是韩国最大的免税店之一，目前在韩国内有8家实体店。其中，位于仁川机场的分店设有香水和化妆品专柜，

是该机场面积最大的化妆品店。乐天集团一名高层管理人员4日透露，由于该分店难以负担机场运营方高昂的租金，公司正考虑撤店。

按乐天免税店方面的说法，位于仁川机场的分店一直处于非盈利状态，公司在那里设店主要是看重其象征意义。随着赴韩中国游客大幅减少，乐天免税店今年第二季度运营亏损额达到298亿韩元（1.7亿元人民币）。

业内观察人士认为，一旦乐天免税店从仁川国际机场撤出，其他免税店可能也将紧随其后，引发“关店潮”。

# 叙利亚政府军逼近 “伊斯兰国”重要据点

9月3日，在一条通向叙利亚东部城市代尔祖尔的路上，叙政府军士兵走过一块写着“代尔祖尔欢迎您”的路牌。

接近叙利亚军方的消息人士4日说，叙政府军已逼近“伊斯兰国”在叙东部重要据点——代尔祖尔省首府代尔祖尔市，有望突破极端组织对该市的封锁。

（新华社/法新）



# 德国大选：默克尔能否高枕无忧

新华社柏林9月3日电  
记者 任珂

德国最新公布的8月失业率为5.7%，创下1990年两德统一以来的最低纪录。现在距德国大选不到一个月，这对本就优势明显的总理默克尔来说又是一大利好。

分析人士指出，默克尔虽然选情领先，但也面临不少挑战，无论是难民问题的长期解决方案，还是遏制国内的民粹主义倾向，选民需要满意的答案。

## “经济牌”稳扎稳打

德国定于9月24日举行联邦议院选举。最新民调结果显示，默克尔所属的基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟（统称联盟党）获得的支持率约为38%，领先第二位的德国社会民主党约14个百分点。

分析人士认为，可喜的经济形势让默克尔所在的联盟党与社民党竞争时占据优势。

除了失业人数大幅下降，德国还实现经济持续增长。2016年德国财政盈余237亿欧元，为1990年两德统一以来的最高水平。有观点认为，德国经济正处于2008年全球金融危机以来的最好时期。

分析人士认为，德国社民党传统上代表着工人和职员利益，更多关注社会公正和福利制度，但在经济增长期，各阶层普遍得利，社会分配不公并非主要矛盾，因此社民党的支持率受到影响。

此外，中右翼的联盟党在与中左翼的社民党联合执政期间，实施



9月3日，在德国柏林，德国总理、基督教民主联盟（基民盟）主席默克尔结束电视辩论后与基民盟成员交谈。（新华社/法新）

了支持提高法定最低工资等政策，吸引了不少社民党的传统支持者。而社民党也被指责在许多政策上与联盟党差别不大。

## 难民问题仍待解

除了经济，民众最关心的议题当属安全。而提到安全问题，就不得不提德国的难民政策。

默克尔近日表示，解决难民问题需要长期的解决方案和可持续的安排。她指责一些欧盟国家没有承担起应有的责任。

难民问题被一些德国媒体称为

默克尔的“阿喀琉斯之踵”。2015年德国决定开放边界后，上百万主要来自中东和非洲的难民涌入德国。虽然绝大多数难民是战争受害者，希望来到德国重新开始稳定的生活，但有少数极端分子混杂其中，对德国社会稳定构成冲击。

如今，难民危机已过最高峰，德国社会治理体系较成功地应对了上百万难民的冲击，但还有很多工作要做。德国需要尽快将那些不合格的避难申请者遣返回国，还要帮助现有的难民融入德国社会，避免难民群体成为各种社会问题的温

床。而且，这一切还要考虑到德国本国民众和欧盟其他成员国的利益。

一些观察家担心，如果德国大选前发生重大恐怖袭击或涉及难民的恶性刑事案件，一些选民可能会在最后时刻改变态度。

## 极右翼政党崛起

德国国内民粹主义和右翼势力的崛起，是默克尔需要应对的另一大挑战。一直高举反移民、反欧洲一体化大旗的极右翼政党德国选择党已经成为仅次于联盟党和社民党的第三大政治力量，且极有可能在此次选举中获得超过5%的选票，从而进入联邦议院。

柏林洪堡大学政治学者斯蒂芬·布勒希勒告诉新华社记者，虽然德国选择党暂时还不会参与组建政府，但该党将进入议会，导致政党竞争两极化并激化德国国内围绕政治议题的争论。

德国选择党的一些极端言论饱受批评，绝大多数德国政界人士也不喜欢该党，但它得到不少民众的支持，尤其是在经济状况不佳的德国东部地区。

近日，在萨克森—安哈尔特州奎德林堡举行的一场竞选集会上，数千名德国选择党支持者多次打断默克尔的讲话。默克尔曾表示，她力争重新赢得德国选择党支持者的信任，但她也承认，这需要解决民众关注的问题。

在西方主要国家民粹主义甚嚣尘上的大背景下，德国将采取何种措施来应对严峻的挑战，是未来一段时间德国政治的最大看点。

# 洛杉矶奋力迎战“最大山火”



9月3日，在美国洛杉矶县伯班克市，一架直升机在灭火。9月1日燃起的这场山火是洛杉矶有史以来火面积最大的一场山火。（新华社/美联）